
1898. I. évfolyam. 3(1. szám

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Szerkesztőség; Városi bérház. I. emelet.

Kiadóhivatal : Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések 
es hirdetések felvétetnek.

Felelős szerkesztő és lilplulujdonos 
Dr. Lemberger Ármin. 

FumunkaUu-s: Sebőn Ötlött.

Előfizetési árak
Egeszevre 5 frt., félévre 2 frt 50 kr., negyedévre 

I frt 25 kr. Egyes szám ára 10 kr.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

\

A dunai áthidalás tárgyában tar
tandó nagygyűlés.

Közel és távolból sereglenek hozzánk 
az érdekelt vonalnak kiküldöttei, hogy ve
lünk szövetkezve, velünk karöltve állajjilsák 
meg azon módozatokat, melyek egy nagy 
országrésznek, egy tekintélyes érdekkom- 
plexiiiiinak régi óhaját a megvalósulás rév
partjába terelhetnék. Szívből üdvözöljük 
kedves vendégeinket városunk falain belül! 
Az a lelkes mozgalom, mely e város halá
raiból kiindulva, mind nagyobb és nagyobi) 
mérveket ölt, az a kicsiny csermely, mely 
tovafuttában mindinkább és mindinkább 
dagadó árrá duzzad, immár számottevő té
nyezővé nőtte ki magát, mely az általa 
képviselt jérdekközösség erkölcsi prést igé
vel léphet a sorompóba.

Megmozdult a göröngy és lovahaladva 
magával ragad Fiumétöl-Brassóig minden 
érdekkört, mely ezen ügyben a közreműkö
désre. a vállveteti munkára hivatva van. 
hogy immár egyesitett erővel vigyük gyö- 
zele mre fennen lobogtatott zászlónkat.

Felette megtisztelő Baja polgárságára 
nézve, hogy a maga körében láthatja az 
egész érdekelt vonalról ideérkezett illuslris 
vendégeket és méltán büszke lehel arra, 
hogy e kiváló fontosságú kérdésben, mely I 

bátran mondhatjuk a inego’dandó 
közgazdasági kérdések közölt első helyen 
sorakozik, ö ragadta meg a kezdeményezés 
gyeplőjét, hogy következetes eljárásával.szívós 
kitartásával impozáns mozgalommá tömö
rítse és egy kalap alá egyesilse a kiilöm- 
bözö elemeket.

A Szegeden folyó évi október hó . 
KI lS-ika között megtartandó országos 
kereskedelmi kongresszus szintén a hajai

TÁ RCZ A.
Aki boldog lehetett volna.

Irta Bodrogi Lajos.

- Ágnes!
Te szép, te édes! Nesztelen lépéseddel, vi

gasztaló lehajlásoddal, gondüzö kezed puha simo- 
galásával, aki békét és nyugalmai, vidámságot és 
derül hoztál a Copperfield Dávid házába! (Ili, ha 
én lehelnék Ágnese annak a szelíd, felénk fiúnak!

Csak gondolta és nem mondta. gondolni is 
alig merte, amil óhajtóit. ()ll üli az ablakhoz tolt 
kis asztal előli és nézle-nézle, de nem látta, 
hogvan kanyaril nagy, ügyetlen v belükéi pala
táblájára az‘a csöpp kis jószág, aki hangos üte
mezéssel vezényelte a maga kaligraliájál :

Egyenesen fel, gömbölyűn le. gömbölyűn 
fel. gömbölyűn el. Megvan! t’gv-e. hogy jól van. 
Ida néni ? ‘

Ida néni megrezzeni és most már meglátta 
a kis lány remekéi.

Jól van. nagyon jól van : végig az egész 
sor nagyon szép ! Aranyos leánya Elórika. aranyos 
és szorgalmas. Most szépen haza is mellel : mű
im meg az édes mamájának, nagyon meg lóg 
örülni majd.

Kikisérle az ajtón a kis leányt, kezénél fogta 
es úgy vezette le a harmadik emeletről a föld
szintre. a házmesterék lakásába.

Magam vezet lem le Flórácskál. hogy cl 
ne essék a homályos lépcsőkön.

Köszönöm, nagyon köszönöm : Ida kis
asszony nagyon kegyes.

Beszéli aztán még sokai odabenn a házmes 
térné a mosónőnek a szép es jó Ida kisasszony
ról, amil az már nem hallhatott a beleli ajtón 
keresztül. Pedig ugyancsak áradozó szóval dicsérte 
a háladalos házmesterné.

Bizony. Magda néni, mondta a szapora
kezű mosónőnek, miközben a lugzó párázala misz
tikus felhőkbe burkolta a dicséret hálaáldozatát. 

mozgalom révén vette fel előkelő színvona
lon álló tanácskozásai programúijába a Du
nának Baja-Bállaszéknél leendő áthidalásai. 
A fővárosi sajtó a ..Pesti Napló- kikül
döttjét szerencsénk van vendégeink között 
üdvözölhetni rokonszenvvel és érdeklő
déssel tárgyalja az ügyet és így meg van 
a garanczia arra nézve, hogy a 3<> év óta I 
vajúdó kérdés nem fog többé az aktualitás 
napirendjéről levétetni, hogy nem fog többé 
a közöny és nemtörödöniség zátonyán lom
lián vesztegelni, hanem siettetni fogja az 
amúgy is lialaszthatlan megoldást.

Egy nagy és fontos érdek erős pánija 
forrasztja egybe a mai napon Haja város 
lelkes polgárait a falai közöli időző ven
dégekkel, egy nagy és fontos érdek, mely 
hivatva van kereskedelmének és iparának j 
várva-várl regeneráeziójál megszülni. 
Évtizedek mulasztásának helyrehozása forog 
ma korakán, évtizedek veszleségeit pótol
hatja bőségesen az az ügy. melynek meg- 
I) (• sz é I é s é re vend égsz e rét ő tálaink közé siet
tek az érdekelt vonalnak képviselői.

Egyesüljünk a mai napon az országos 
érdeknek, mely a mi érdekünk is. előmoz
dítására! Közös erővel, a fontos ügy iránt 
táplált lelkesedéssel és szeretettel el fogjuk 
háríthatni azon akadályokat, melyek esetleg 
még óhajunk megvalósítása elé gördülnek, 
egyesült munkával sikerülni fog részünkre 
a győzelmei, a sikert kAiviii.

Legyen a mai nap vendégeinkre, édes 
mindannyiunkra nézve kiindulási pontja a 
szebb és reményleljesebb jövőnek, legyen 
az. mint />rr,a7 Dezső belügyminiszter 
az 5 év elölt Báltaszéken tartott értekezle
ten mondotta, a baja bátlaszéki vasút
nak első szellemi kapavágása.

Dr. L. Á.

derék egy leány ez a Schlossor Ida. Rendes, mun
kás és tiszta. Olyan jó. mini a falai kenyér, és olyan 
szép, akár egy tündérkisasszony. Hál még a tu
dománya! Nincsen ilyen okos, ügyes tanítónő az 
egész Józsefvárosban.

Hál pénze van-e. takarékos-e ?
Már hogy is ne volna? Hiszen a nyolez- 

száz forint fizetéséből legalább is négyszázat meg
takarít. Tíz esztendeje'. Iiogv tanítónő, hal szá- 
inilsa ki, hány ezer löriulja lehet már ?

Hál aztán abból a négyszáz forintból 
hogvan lelik az a sok pucparádé ? Hiszen mindig 
olyan, mint a frissen öltöztetett baba! Magda 
asszonynak sok szennyes akadt a kezébe világéle
iében, szkeptikus is volt hát nagyon. Haragos rán- 
galással csavargatott most is egy kezeűgyébc ke
rült vánkoséiból. úgy leste a feleletet nagy kár
örömmel.

Bizony lelkem, nem is baba az. hanem 
valóságos babalündér ! (A házmesternek hagyomá
nyos járalosságuak a dramaturgiában.) Selyemmé 
válik annak a kezében a cérna, aranyszállá a 
pamut. Oda se néz neki.es tizenöt krajezárosszö
vetből olyan derekai varázsol, hogy a Váczi-ul- 
czában herczegasszonyok veszekednének érte. Hát 
még a kalapok, amikéi csinál. Egy lehelet, egy 
gondolat valamennyi és milyen költői gondolat. 
Tündérujjai vannak, akár annak a kisasszonynak ott 
Nemzetiben.

Hogy elvégezte a preparandiál (rá is ment sze
gény özvegy anyjának egész vagyonkája) meghú
zódott valahol az édesanyjával egy kis szobába 

é.s úgy várta a szerencséi a kineve 
zést. Nagy keservesen kereste meg a minden
napit, fél mérföldeket járt be. hogy egy-egy privát 
órát adhasson, úgy élte le azokat a drága esz
tendőkéi. amelyeket a gazdag angol ladyk happy 
lens-nek. a boldog lizeszlendöknek hívnak. Az

Városi közügyek.
Az ISII!), évi városi költségelöirilnyzulról oka- 

inuk szólni, Fájdalommal kell tapasztalnunk váro
sunk decadem-iájál. megállapodás é.s csökkenés 
minden téren és minden irányban, a lakosság 
száma nem gyarapodik, a vállalkozó szellem mintha 
kihall volna, a közforgalom a legszükségesebb 
minimumra reducálva. az ipar leng, a kereskede- 
delem vegetál, az őstermelés oly csekély, hogy 
számba se jöhet, a keresel silány benne
vagyunk a cullurában. de nem vagyunk képesek 
lépési tartani vele, mert „szegénység honol sátra
inkban." A szegénység pedig physikai. erkölcsi, 
szellemi és elhikai tekintetben roncsolóing hat, 
utóbb meg a közszellemet is elfojtja.

Ilyen-e, vagy többé vagy kevésbé-e szomorú 
a helyzet ? annyi bizonyos, hogy nem rózsás.

A közjövedelmek sem gyarapodnak, nem tud
hatjuk, csökkenek-e vagy nem. de bizonyos, hogy 
nem emelkednek : a kiadások pedig, a culturával 
járó igények fokozódása állal folyton nagyobbak 

ez a helyzet signaturája. Egy kisebb városban 
az anyagi jólétnek fokmérője az ingatlanok, a há
zak értéke. Ha ezt a körülmény! vennők a kulcs 
alapjául (a házak értéke a leiére leszállóit) akkor 
még szomorúbb helyzetet kellene conslatálnunk. 
Meri nemcsak a házak olcsók, a házbér is oly 
kevés, mint ritka helyen.

Ennek ellenében van egy 105397 korona 02 
fillér deficitéi feltüntető költségelőirányzatunk. Ez 
magában véve nem volna oly nagy baj. Ez csak 
annyit fejez ki, hogy 105000 korona kell még. de 
nincs magának a városnak közjövedelméböl 
ezl az összegei, a melyre az előterjesztés szerint 
szükség van, nem lehel előteremteni. Kévés köz
ség van mai napon az országban, a hol az u. n. 
községi pótadó ismeretlen lenne. város talán 
egy sincs. Csak az a kérdés, mennyi az a pótadó? 
Ha Baja városának legalább 40000 lakosa volna, 

öreg asszonv (az ura pesti patrícius volt és tönkre 
jutott), nem‘akart idegenbe költözni a fővárosból, 
meg a leánva ki nem böjtül egy helvettességel. 
Maga járta a tanácsinak házalájckát ‘ hiába már 
esztendők óla. inig le nem roskadl. ágyba nem 
dőlt. Nagy beteg volt már. mikor legyőzte büszke 
lelkét és mondta leányának :

Nem mehetek könyörögni érted: márcsak 
járd be magad a városi képviselő urakat és kérd 
pártfogasukat. De el ne feledd mondani, hogy an
nak az öreg Schlossernek vagy a lánya, aki maga 
is városatya volt. Talán most megkapod ezt az állást.

Meg is kapta szerencsésen. A város atyjai- 
nak sincsen kősziklából a szivük, hogy meg ne 
lágyuljon, ha szegényen elhalt kollégáknak szép 
leánya lordul hozzájuk kérelemmel.

Egyik-másik meg az állát is megcsípte, (hogy 
belepirult a szegény leány, pedig azt se tudta 
miért ?) úgy biztatta, bátorította.

Azóta is elmúlt liz esztendő, ahogy a hála
dalos házmesterné mondta. Az öreg asszony meg
halt azóta és nem volt módjában sokáig gyönyör
ködni. mennyire megfelelt Ida az iskolaszék urai 
várakozásának. A legtöbb iskolalátogató ur az ö 
osztályát járta: Ida szinte röslelte, mennyire meg 
voltak veit' elégedve, mennyire dicsérték szemtől 
szembe a bámészan tisztelgő tanítványok előtt.

De azért meg sem ment férjhez, konsta
tálta volna igazságának diadalmas érzetével Magda 
"“jta az,,„b„„, v«gy egy fél esztendő óta. 
Ida maga is hinni kezdte, hogy férjhez, mehet. 
Hitte, nem mert számitolt reá. hanem mert sze
retett. A hosszú tavasz bánatos elmúlásának mele
gével szeretett és mert szereteti, meggyőződése 
lett, hogy öt is szerelik.

Az iskolalátogatók sorában egyszerre csak 
megjeleni ". Szép fiatal legény, rózsával a kabátja 
gomblyuka-an. gondtalan, nyájas mosolygással az 
ajkán. Csi dálkozva hallgatta a kis leányok kész
séges. okos feleletét és távozó félben tiszteletteljes 
meghajlással mondta a szép leánynak:

Ida nagvsád csodál müveit : milyen szé
pen felellek a kicsinyek a Int. remény és szere- 

neki.es
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és a lakósok olyanok volnának, a kiknek legna
gyobb része vagyonos vagy jo keresettel bírok 
ugv csekélység volna azt az ötven ezer forintot 
kiszúrni. de igy. alig húszezer lakos niellett, mely
nek barom negyed része alig jo szamba, ezen .szol
gahatásnál, ez már komoly, mert egy-egv lélekre 
jut legalább 5 korona.

És most vizsgáljuk először is a költségvetés
nek .Bevételek" rovatai. A földek jövedelme 
10.000(1 koronával van előirányozva, épen vala
mivel kisebb, de vegyünk kerek szamokat. Kár. 
hogy nim-' kimutatva a lóid mennyisége, de nem 
tévedhetünk nagyot, ha a költségvetésben felsorolt 
földek mennyisegei 700(1 holdra tesszük. Es 7000 
hold föld, a varos területen, közel a varoshoz, a 
Duna mellett, vasul mellett 50.(10(1 irtot alig jöve
delmez. Ezen összegből valószínűleg le kell meg 
csapni adói, kezdési költséget és egyel inast, ez. 
mondjuk valószínű, a dolog természetéből folyó, 
de nincs kitüntetve, mert az összes adó egy tételben 
van beállítva, és igy nem lehel tudni, mennyi esik 
a földekre. ezen földekre.

Természetesen. e.xtensiv művelés mellett nagy 
jövedelemre nem lehet szert tenni. Ha volna a 
városnak 20,000 hold földje, akkor még a mai 
rendszer .mellett is sok felesleg maradna. De ha 
nincs annyi, hanem csak 7000 hold, ebből az kö
vetkezik. hogy oly művelési irányzatot kell inaugu- 
rálni. hogy több legyen a jövedelem, llu Magyar
országon és egyebütt is nem bizonyították volna 
már be. hogy az u. n. inlensiv művelés állal fo
kozottabb jövedelmei lehel elérni és még a föld 
is javul mellette, akkor utópiának lehetne bélye
gezni azon kívánságot, hogy több jövedelem le
gyen. Az sem épen feltétlenül szükséges, hogy a 
mátéházi és cserepesi pusztán csakis 5 5 major" 
nak szabad lenni, lehelne olt 25 talán 50 major 
is, minél kisebb terülctenkinl müveltelik a föld, 
annál több a haszon és jövedelem. De ha körül
belül 7000 hold föld 50.000 Irtot jövedelmez 
és erre az 5O.(KMI írtra még költség is van 
mennyit jövedelmez igy egy Imid ? Ha Szabadka 
rengeteg halárában, nem jövedelmez többel a föld, 
beéri vele, mert van annyi, hogy ez a jövedelem 
is sok, bár több mint bizonyos, hogy ott is az 
inlensiv művelésre fognak áttérni, előbb utóbb, 
mert rá lesznek utalva, mindeddig nincsenek rá
utalva. de mi. mi már nagyon is rá volnánk szo
rulva es még sem térünk erre az ösvényre.

Voltak és vannak földbirtokosok a kik tehe
tetlenségük, gyámoltalanságuk es egyéb okok foly
tán földjük után sem sa ját gazdálkodás.sem bérbe
adás utján nem tudtak annyi jövedelmei kiverni, 
mint a mennyire szükségük volt. Ezek alkalomadtán 

drága pénzén, jo árban < hullák földjüket örök 
áron, a vételár! állampapírokba helyeztek el es 
egyeli dolguk nem volt, mint a szelvényeket nyírni. 
És sokkul több jövedelmet kaplak. Az állampapírba 
pedig lehel úgy bízni, mint a földben.

(Eol.vtiitjtik.i

Helybeli és vidéki hírek.
Libalövészet. A helybeli ezélliités: társaiul ma 

tartja a lökért helyiségében az idényt berekeszti) 
szokásos libalövészeli mulatságot, a melyre külön 
meghívók nem bocsájtullak szél.

Gyászistentiszteletek Erzsébet királyné emle- 
keert. Ál. hó 29-én de. <■. 1 i 12 órakor gyászisten
tiszteletet tartottak az izr. templomban dicsőül! 
Erzsébet királyné gyászos elhunyta alkalmából. A 
gyász komor színeibe öltöztetett templom a 
mely teljesen ki volt világítva meglelt gyászoló 
közönséggel, a melynek soraiban olt láttuk kép
viselve városi közönségünk előkelőségeit, a tör
vényhatóságot Dr. Ileyedüs Aladár polgármester
rel. a helyben állomásozó honvéd-huszárezred 
tisztikarát Bacher örnagygyal. a kir. járásbíróságot 
/)/■. Alai/ai/ Sándor kir. táblái bíróval, az ág. hit v. 
ev.. az ev. ref. es a gör. kel. szerb egyházak lel
készeit. az összes tanintézetek képviselőit, a katli. 
es izr. nőegyletek, a leányegylel. a tüzollóegylel. 
es a kereskedő ifjak egyletének kiküldötteit. A 
lélekemelő gyászünnepélyt a Beryer Salamon l'ö- 
kánlor szakavatott vezetése mellett előadott gyász
dalok vezették be. kimagasló reszel pedig Dr. 
Adler Vilma- hatvani rabinak elmondott gyász- 
beszede képez. Költői szárnyalásé, gyönyörű nyelve
zetű szónoklata, mely bővelkedett a találóan|felsorolt 
bibliai vonatkozásokban, mindvégig lebilincselte a 
hallgató közönség figyelmét s könnyekei fakasztott 
a nők szemebe. A remek szép beszédet lendület
teljes. fennen járó ima rekeszlelte he. A gyász
ünnepély a nyitott frigyszekrény elölt elénekelt 
imával a megdicsóült lelki üdvéért ért véget. 
Ugyanaznap d. ii. 4 órakor tartotta az izr. elemi 
c> polgári iskola gyászünnep' vet az elhunyt ki
rályné emlékéért. A növendékek gyászdalokat éne
kellek. mire Erdős Jakab igazgató ismert eloquen- 
cziájával egy gyönyörű beszédben vázolta azt a 
pótolhatatlan nagy veszteséget, mely a nemzetet 
es a királyt Magyarország védöangyalának vértanú 
halálával sújtotta.

A kath. legényegylet szüreti mulatsága pom
pásan sikerült. Az udvar gyönyörűen volt feldíszítve, 
az elöljáróság mindent elkövetett, hogy a vendé
gek minél kellemesebben érezzék magukat. A dij- 
kuglizásban az első jutalmat nyerte : Szeit: Er- 
:síhet k. a. a hölgyek részéről és Gebhardt Dezső 
úr a férfiak részéről. Igen mulatságos volt a zóna- 
pósta. A nők közül Lajdi Etelka k. a. kapta a 
legtöbb tréfás levelezőlapot, ö neki lelt tehat oda
ítélve a legszebb jutalom. A férfiak közül Eriét/ 
Árpád volt a gyűlés. A siker előmozdításához 
nagyban hozzájárultak adományaikkal a következő 
nők es árak : Szöllöt és gyümölcsöt ajándékozlak : 
Biuder Katinka k. a.. Hauszler György úr. Slöckl 

Ferenc/. úr. Hauszler Maria úrnő, llajosovic.- Já
nos űr. Breinik Nándor úr. Kocli József úr. N. X. 
úr. A díszítést kegyesek voltak végezni ■ L’lrv Pálné 
úrnő, IJlry Lajosné úrnő. Csermák Sándorné úrnő, 
l’try Pál úr. Fogadják mindnyájan az egyleti elöl 
járóság mély háláját és köszönetét.

Halálozás, ld. Perczel Miklós ural fájdalmas 
veszteség érte. Nővére Bartal Györgyné Bérezel 
Erzsébet, a volt földművelésügyi miniszter özvegye. 
75 éves korában Faddon meghall. Végliszlessége 
m. hó 28-án d. e. I I órakor ment végbe Faddon.

Az eg visszavette angyalát. Dr. Boros József 
ügyvéd es neje Állatja Margit kedves gyermekük 
nek Totőkának gyászos elhunytál siratják. Élete 
nek 9-ik havában m. hó 29-én ragadta el a halál 
a szerelő szülök és testvérek köréből.

Dr. Platz Bonifácz főigazgató felhívása az ifjú
sághoz. I’latz Bonifácz dr. tankerületi főigazgató 
felhívást bocsátott ki a tanuló ifjúsághoz, hogy 
filléreikkel járuljanak az ifjak is szent királynénk 
etnlékszobrának költségeihez. A meleghangú lel 
hívás szószerinl igy hangzik: Meghűlt már a szív. 
mely királyi Nagyasszonyunk keblében érettünk 
dobogott. De nem hall meg a szeretet, mely nem
zetünket e királyi szívre ölelte. Méltó és köteles 
seg. hogy e szereiéiért hálával adózzunk. Sírjához 
nem zarándokolhatunk el mindnyájan: de mindnyá
jan hódolhatunk szoborénál, melyet a nemzeti ke
gyelet és hűség a magyar birodalom fővárosában 
emel. És bensőbb lesz hódolulunk. ha azon szobor
hoz, mint legalább kis részben sajátunkhoz zarán
dokolhatunk. Felhívom a tanuló ifjúságot, hogy fillé
reivel váltson magának birlokjogol e királyi szobor
hoz. Elegendő pár fillér adomány: s e pár fillér a 
szereiéinek annál becsesebb záloga lesz, ha az ado
mányozó nem szüleinek vagyonából adja azt. hanem 
megvonja önmagától s ugv helyezi azt az áldozat 
oltárára. Mily nagy, mily boldogító lesz öntudatunk, 
ha királyi Nagyasszonyunk szobránál állva elmond 
haljuk, hogy filléreink is hozzájárullak nemzetünk 
örök hálá jának ily módon való tanúsítására ! Rende
letéin az ifjúság elölt egész terjedelmében felöl va 
sandó és megmagyarázandó. Szeged. 1898. szép 
(ember 19-én. Dr. Platz Bonifácz, tan. kir. fő
igazgató.

Lóverseny Zomborban. Véglegesem elhatároz
tatott. hogy a gazdasági egyesület ez idei lóverse
nyét október hó |(j-án tartja meg. Ugyanazon a na 
pon lesz megtartva a Bácskai Réimion a ..Vadász 
kiirt" összes termeiben, melyre a meghívók már 
szétküldetlek.

A gőzhajók őszi menetrendje. Oki. hó 1-től 
kezdve a Dunagözhajózási társaság hajói követ
kezőképen közlekednek : Bajáról Budapestre na
ponkint délelőtt fél II órakor. (Érkezés Bpestre 
ejjeli 12 órakor.) Bajáról Mohácsra naponkint este 
8 órakor. (Indulás Bpeslröl naponkint d. e. 10 
órakor.) Bajáról Orsovára kedden és szombaton 
este 8 órakor.

Téli menetrend. A m. kir. államvasutak vo 
nalai f. évi október hó l-én a téli menetrend 
lep éleibe. A Budapest-Szabadka-Zimonyi vonalon 
a régi menetrend nem változik, azonban Halastól

leiről. Oh, ha engem is megtanítana valaki hinni, 
remélni és szeretni! De a szegény Toronyi Géza 
csak kételkedni tud.

Milyen szépén mondta, milyen bánatosan 
hangzott: hinni, remélni és szerelni! És milyen 
hitetlenül. Oh. Ida bizonyosra vette, hogy Toronyi 
Géza sokszor csalódott ebben az életben.

Ha megvigasztalhatná, ha csakugyan megta
níthatná hinni, remélni, szerelni!

Már esteledett és Ida még mindig ott ült a 
kis asztalnál az ablak mellett, ahol az imént Fló- 
rácskál tanította, Kezébe vette újra a Dickens re

gényét és szőtte, szőtte azokat az édes ábránd
képeket. amikről egészen fiatal lányoknak tudni 
már ostobaság, de amikben hinni a maga korában 
oly édes vigasztalás.

Egyszerre csak elpirult.
Eh. bolondság, gondolta ! Ágnes nem volt 

öt esztendővel öregebb Copperfieldnél és Gopperíield 
meg sem mert szólni. Toronyi Géza nagyon fiatal 
hozzám, soha sem mer majd nyilatkozni szegény !

Mert ez a mindennapos rózsahokréla
ez nem nyilatkozat; ez csak az ifjú ember tisz
teletének a megnyilatkozása. Tisztel és becsül, 
mert látja, hogy megérdemlőm, de szeretni nem 
mer. mivel fel hogy visszautasítanám. Pedig szerel, 
tudom, hogy szeret! Milyen mélyen néz a sze
membe. milyen melegen szorítja meg a kezemet. 
Es nekem nem szabad visszaszorítanom kezét, 
nem szabad bátorítanom. Toronyi Géza gazdag, 
nagyon gazdag! Még számításnak venné, félrema
gyarázná és szerethetne-c akkor is?

Az ablakhoz, állt és mereven nézett az átel- 
lenhen nem reg épült nagy, háromemeletes házra: 
a Toronyiak házára. Az öreg Toronyi annyi ara
nyat csinált magának vasból, hogy ezt a nagy 
házal építhette magának kövekből. Géza volt az 
egyetlen örökösi*  az öreg vaskereskedőnek, ez. a 
ház hat neki épült Ida nagy szerencsétlenségére.

Mert hogy nem volt szegény, elhagyatott az 
a szép, tüzes szemű, nyalka fiatalember: mért 
nem volt elnyomott és üldözött, hogy azt mond 
halta volna neki boldog önfeláldozással:

Látom, hogy szeretsz, én is szeretlek. 

Gondos, hű. munkás feleséged leszek, ápolód, őr
angyalod : csak szeress mindig, ahogy én szerellek.

Olyan szerelmesek is tudnak lenni azok az 
öregedő leányok, akik még soha sem szerellek.

Aztán a szülei sem engednek, űzte tovább 
a gondolatait mivel hiszen olyan gazdagok. 
De ha szólni merne, ha tudná, hogy viszont sze
retem. bizonyosan legyőzné ellenállásukat es bol
dogok lehelnénk. Es megszeretnének a szülei is. 
mert tudom, hogy jó vagyok, munkás, szorgalmas: 
nem prédáiéin el. csak szaporítanám vagyonukat! 
Olyan jó lenne minden, olyan szép lenne minden, 
csak szólni merne, hogy szeret!

A tükörhöz lépett és onnan nézte a feléje 
mosolygó szép, szomorú képet. A rózsabokrétából 
virágot tűzött fekete hajába és ugv örült, hogy 
az a rózsa úgy illett gömbölyű arez.ához. szelíd 
mosolygásához.

Szép vagyok, szép vagyok, mondta a 
szive hangos dobogással : Azt is tudja, hogy
jó vagyok, szeret is hál bizonyosul)! Oh csak 
szólni merne, csak beszélni volna bátorsága.

Nézte, nézte magát az öregedő leányok szo
morít kaezérságával. mikor hirtelen nagy lármái 
hall a folyosóról.

Ida kisasszony. Ida kisasszony, kiáltotta 
a házmeslerné rémült hangja, most hozzák, most 
hozzák . . .

Kit, mit hozunk. Klobákné, felelt a fel
rezzent leány, es restelkedve dugta a rózsahokrétál 
az almárjom müge.

Hál a vaskereskedöék fiát, a Géza urat. 
Nézze csak, ott viszik ál az utczán ! Mauszlót a 
szegény fiatalember! Azt mondják, párbaja volt 
valami szép leány miatt.

Az ablakhoz rántotta a felig daléit leány I. ugy 
imitálta neki az nlczai csődületet.

Nézze csak, nézze! Azt mondjak, már 
egészen hideg. Jaj. kire marad most az a szép, 
nagy ház. az a nagy kőház.

De a szegény Ida már nem hallotta a vén 
asszony obégalásál. Aléllan rogyott össze es alig 
értette mar maga is. amint erős szemrehányással 
zakatolta szivében u lelkifurdalás:

Miattad tette, miattad tette ! Hideg, ke
gyetlen voltál hozzá: szólni nem mert, de meg
védelmezett. Most hál hidd el. hogy szeretett.

Aztán egészen sötét lett elölte a világ.

Pedig dehogy szerelte Schlosser Idát To
ronyi Géza.

Tegnap este még a klubjában volt es ott 
mulatott rajta egy-kél pajtásával.

Hidd el Pisla, mondta jókedvűen egy 
nagy vigyorgó mamlasznak, soha olyan szerelmes 
leányt, mint az a tanítónő! De nyers még egy 
kicsit. Tudod, olyan regényes, ábrándos fajta, aki 
a hülye, bátortalan ifjúkban bízik. Hál hülye lel
tem a kedvéért és ugy forgatom a szemeimet akár 
egy eszeveszett trubadúr! Mondhatom, erős sport, 
de hál megéri az a pompás falat! És milyen naiv, 
mennyi őstermészet ! Becsületemre, fejkötöröl 
álmodik.

Nagy békás vagy. Gizii! De hátha addig, 
amíg utána jársz, elszerelik a kis orlil. a Tinit. 
Islemicsese, nekem kölcsönözhetnéd a kicsit, inig 
ebben u dologban csinálsz. (Pista ur nagyon ele
gáns budapestiességgel tudott beszélni.)

Toronyi Géza lovag volt és megvédel- 
mezle Tinit, oda vágta a Pisla arczába:

- A Tini okos leány és hű leány, aki nem 
csereberél minden félcszlendöben szeretőt . . .

Na-na. Gizii! ha akarnám . . .
I gv állt, kidülleszlelt mellel Toronyi Géza 

elé a hat markos Pista, mintha várnán provokálásl.
Hal meg is kapta: haragos, rekedt hangon 

kiáltotta a lovag :
Tini fütyül az ilyen szamarakra !

Es ezért kellett meghalnia Toronyi Gézának. 
Hanem azért Schlosser Ida megböjlölle min 

den esztendő június húszadikát, Toronyi Géza ha 
lála napját. Halottak napján meg nagy titokban 
a legszebb koszorút ő telte a vőlegénye sírjára 

Háborgó lelkiismeretűt megnyugtatta a gon 
dobit, hogy milyen boldog leli volna Toronyi Géza, 
ha tudta volna, hogy olyan nagyon szereli. Csak 
szólnia kellett volna: olyan boldog lehetett volna! 
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Szabadkáig egy u.j személyszállító Icliervonat lóg 
közlekedni, mely Halasról délután Jóra <3(1 perez 
kor lóg indulni és Szabadkara este 7 ura 11 
perezkor lóg érkezni. Ellenben a baju-zoinbor- 
ujvidéki vonalon Újvidék és Zombor közölt meg
szüntetik a Zomborból jelenleg reggel 7 órakor 
Újvidékre induló es az onnan d e. II óra 30 
perezkor Zomborha érkező személyvonatot.

A megyei történelmi társulat ásatásai. Vár
megyénk történelmi társulata ez idő szerint két 
helyen is folytat régészeti ásatásokat t. i. Bőgője,- 
van és Monostorszeghen. mely utóbbbi helyen már 
szép sikerék mutatkoznak. Az ásatás vezetője 
ugyanis tudatta a társulat titkárságával, hogy a 
legutóbbi napok alatt több őskori sírra talált, me
lyekben a (csontvázak mellett számos érdekes tárgy 
ii. in. aranyból való tűk. bronz, csalok, gyöngyök, 
továbbá vas és csont eszközök foglaltattak. Az 
ásatás megszemlélésére Laliuovies Géza alelnök, 
orsz. képviselő vezetése alatt Zomborból többen 
kirándultak Monoslorszeghre.

Gondatlanságból okozott gyermekhalál. <>zv. 
Barna Józsefné adui lakos aprójószágába beleülötl 
a dög, bizony egyik másika után hullott el. Panasz
kodott is e miatt egyiknek is másiknak is a szom
szédok közül addig, inig egyik azután megsúgta neki, 
hogy itt meg itt potom l() krérl nagyon jó orvossá
got lehel kapni a baromfi elhullta ellen. Mi sem ter
mészetesebb, minthogy rögtön sietett a megnevezeti 
helyiségbe s olt az orvosságot megvásárolva haza- 
sielell. Oda haza adott egy pár cseppet az aprójó
szágnak víz közé vegyítve, az üvegei azonban, a 
melyben az állítólagos orvosság volt, nyílt helyen 
hagyta. Erre kiment egyéb dolgát végezni, s ügyel 
sem vetett arra, hogy kis unokája egyedül maradt 
beim a szobában. Játék közben a gyermek valahogy 
ráakadt az üvegre s milsein sejtve azt a szájához 
véve, jól felhajtott belőle. De jóformán még le sírni 
vette a szájáról, midőn sikollani kezdett, mire be
szaladt a nagymamája s látta, hogy a gyermek ke
zében volt az üveg. Miután az asszony nem tudta, 
hogy mi lehet az üvegben, orvosért küldött, a ki 
eonstalálta. hogy az üvegben vitriol van. a melyből 
a gyermek ivott és oly erős belső égést szenvedett, 
hogy megmaradásában nem lehet reménykedni. Es 
csakugyan a gyermek másnap reggelre meg is hall. 
A hullát szerdán délután bonczollák fel s ez alka
lommal is megerősítést nyert, hogy a gyermek elha
lálozását vitriol állal okozott belső égési sebek okoz 
Iák. A fenyitö vizsgálatot folyamaiba telték.

Szerencsétlenseg. Kulán ilj. Blantz János 
oltani földbirtokos ni. hó 25-én megrozsdásodott 
forgópisztolyát akarta tisztogatni, miközben a for
gópisztoly elsült és egy golyó a szerencsétlen em

1-2537. sz tkv. 898.

Árverési hirdetmény.

A lmjai kir jbiróság mint tkvi. hatóság részéről 
közhírré tétetik miszerint özv. Wagner Pálné szül. Gyalos 
Borbála lmjai lakosnak Huber Istvánná szül. Speckner Krisztina 
lmjai lakos ellen az árverés 400 frt tőke követelés ennek 
ISO?, évi márczius 20-tól járó 6" o kamatai 37 forint eddig 
megállapított, 10 Irt 05 kr ezuttal és még felmerülendő 
költségüknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. ez. 144. 
és 140. §g-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék te
rületén ievfía lmjai 1258. sz. bvtétbeiljA. I. 1525. hrsz. a. fel
vett 1 ö. i. sz. ház és bdtelekre72O frt kikiáltási árban ezen
nel elrendeltetik és annak a kebelbeli árverési helyiségben 
1 X'ikolies-léle ház) leendő megtartására az 1898. évi októ
ber hó 15-ik napjának d. u. 3 órája kitüzetik, mely alkalom
mal a jelzett ingatlana kikiáltási áronalul is cladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 " <1 ál kész
pénzben vagy ovadékképes papírban*'a  kiküldöttnek át
adni.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Kelt Baján. 1898 évi augusztus hó 2-ik napján.

Bardócz. 
kir. járásbiró. 

ber mellébe fúródott. A gyorsan igénybe vett or
vosi segélynek valosziniileg sikerülni lóg eletet 
megmenteni.

Tolvaj “banda \z ó-becsei rendőrség egy nagy 
kiterjedésű és jól szervezett lolvajbandál kerített 
kézre a mull heten, akikről kisült, hogy a télen 
történt összes lopásokat ők követlek el. A ren
dőrség ugy jöll nyomukra, hogy már régebben 
szemmel kiséri egy hentest, aki feltűnő sok juhot 
vágott, dacára, hogy arról sem a fogyasztási hi
vatalnak, sem a paszust ellenőrző hivatalnák tu
domása lett volna. M. hó 18-án letartóztatták 
sulyas gyanuokok alapján Blázsics Zakót, Stefá- 
novies Milánt (Kabancsár) és Szuholin Szávól. A 
kutatás alkalmával találtak náluk zsíros bödönö- 
kel. zsákokat, nagymennyiségű juhbört. Blázsics 
és Stefánovics be is vallották már. hogy Csurog. 
O-Becse és Pelrovoszelló határából lopták össze 
ezt a sok birkát, miért is ezek átadatlak a járás
bíróságnak. A lobbi czinkoslárs ellen meg, úgy 
az orgazda ellen folyik a vizsgálat, miért is ennek 
érdekeben a bővebb részleteket elhallgatják a vizs
gálat befejezéséig.

A zombori pénzügyigazgató körlevélben tudatja, 
hogy ezentúl az olyan beadványokat, melyek köz 
vétlenül az ö nevére es nem a pénzügyigazgaló- 
ság czimére küldetnek, el nem fogadja > az ebből 
eredő kiirt a fel magának tulajdonítsa.

Darázs lángokban. Óriási tűzvész pusztított 
Darázson, m. hó 19-én. Leégett 8 lakóba/, mellek 
épületeikkel, temérdek búza és kukoricza takar
mány és összes házibiilorok. Áldozatul esett egy 
ember elet. Azonkívül két súlyos sebesülés is tör
tént. A tűz délután fél egy órakor ütött ki Pra- 
kalurStipán pajtájában, ahol csak egy 4 és egy 
7 eves gyermek volt otthon. Ezek okozták a tüzet 
és egyikük áldozatni is esett. Nevezetesen a kiseb
bik 4 éves gyermek a pajta alatt a szénában aludt, 
a nagyobbik czigarettára gyújtott s az égő gyu
fát eldobta a pajta szénájába, melytől ez rögtön 
tüzet lógott. A gyerek előbb a tüzel kezdte ollo- 
gatni. de czéll nem ért. mert a nagy szárazság
ban ez hitetlen gyorsan terjedt. Ekkor a szeren
csétlen megijedt, s ahelyett, hogy lármát csapolt 
volna, elfutott s a községen kívül elbújt, beim 
hagyva a tűzben a 4 éves kis gyermeket, aki ko
rommá égett. Azután már a tűz hihetetlen gyor
san terjedt, tiz perez alatt lángban állt mind a 
II épület. Oltásról szó sem lehetett s csak a to
vább terjedés megakadályozására szorítkozhatott a 
védelem, a mi a közelben volt kerítések, pajták 
stb. lerombolásával sikerült is.

A zentai fögymnasittm felállítása. Zenta város 
közönségének a főgymnasium fölállítása érdekeben
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Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság ré
széről közhírré tétetik, miszerint Fazekas Kristófné szül. 
Martinovics Emíliának Czimmermann Jánosné sz. Huszti Er
zsébet bajai lakos ellen az árverés 150 frt. kr tőke
követelés minek 1897. évi január hó 21-től járó 8 " <> ka
matai 24 frt 80 kr eddig megállapított 10 frt 50 kr ozuít il 
és még felmerülendő költségeknek kielégítés végett az 
1881. évi LX. t. ez. 144. és 146. §§-ai értelmében a szabad
kai kir. törvényszék területén levő a bajai 1301 sz. betét
ben A. I. alatt felvett 1663 és 1664. hr. szám alatt felvett 
76 ö. i. sz. ház. és kertre 1133 frt kikiáltási árban ezennel 
elrendeltetik és annak a kebelbeli kvi árverési helyiségben 
1 Nikolies féle házi leendő megtartására az 1898. október hó 
17-ik napjának d. u. 3 órája kitüzetik, mely alkalommal a 
jelzett ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiálllási ár 
10" o-át készpénzben vagy ovadékképes papírban a ki
küldöttnek átallni.

A kir. jbiróság, mint tkvi. hatóság.
Baján, 1898 évi július hó 28-ikán.

Bardócz Sándor, 
kir. jbiró. 

a vallás es közoktatásügyi in. kir. ministerhez in
tézett kérvényé. mint minket értesítenek - sikerre 
vezetett. Az említett kérvényben ugyanis a városi 
gymnásiumnak teljes kiegészítésére 1899-ben 3000 
frt államsegélyt; 1900-ban G000 frt államsegélyt 
és 1901 ben. amikor a Vlll-ik osztály is fel leend 
állítva 800(1 Irt államsegélyt kért es ez utóbbi se
gélyt azután allandósilani is kérelmezte. A vallás
én közoktásiigyi m. kir. miniszter, méltányolva a 
folyamodványban elősorolt indokokat, a kért ál
lamsegélyt megadta. Agyam, hatodik osztály
nak megadta a nyilvánossági jogot.

Orfeum társaság. A budapesti Ósbudavári 
Varieté színház elsőrangú művészei ma és a hét 
következő napjain a ..Központi Szálló" termeiben 
változatos műsorral vendégszerepelnek.

Értesítés. A szabadkai m. kir. állami tanító
képző intézet gyakorló elemi iskolában az 1898 99. 
tanévben ismétlő iskolai tanfolyam nyílik. A je
lentkező növendékek be Íratása naponta 11 órától 
12-ig töiiénik.

Köszönet nyilvánítás
Mindazoknak, a kik szereteti, kis
fiúnknak elhunyta alkalmából fáj
dalmunk enyhítésére részvétükkel 
felkeresni szívesek voltak, ezúton 

mondunk köszönetét.
Baján. 1898, évi oki. hó 2-án.

Dr. Boros József és neje
Állaga Margit.

12678. szám. tkv. 1898.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság résző
röl közhírré tétetik miszerint a bajai takakarékpénztárnak 
Robotka lllésné sz. Kovács Mária elleni végrehajtási ügyé
ben az árverés 600 frt tőke követelés, ennek 1897. évi 
május hó 21-től 6 százalékos kamatai 44 frt 75 kr. eddigi 
megállapított 12 frt 65 kr. ezuttali és még felmerülendő 
költségeknek, továbbá csatlakozott bajai takarékpénztár
nak 85 frt s járulékainak kielégítés végett az 1881. LX. 
t. ez. 144. és 146. §§-ai értelmében a szabadkai kir. tör
vényszék területén ievő a madarasi 1339. sz. tjkvben A. 1. 
2 sor 2187 b 2 hrsz. jelenleg Robotka Ilona férj. Oder .Já
nosné neveli álló 4 * 1 II ir«»» holdas tanya földre 999 forint
és a madarasi 342. sz. tjkvben A. f. 1 sor 2732. hisz.
I t:«-< na,, holdas szőlőből Kovács Mária férj. Robotka Illés
nél illető 1 T-ed részre 55 Irt 72 kr kikiáltási árban ezennel 
elrendeltetik és annak Bács-Madaras község házánál leendő 
megtartására az 1898. év november hó 16-ik napjának délelőtti
II órája kitüzetik. mely alkalommal a jelzett ingatlan a ki
kiáltási ái'on is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 " o-át kész
pénzben vagy óvadékkepes papírban a kiküldöttnek át
adni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedé
sétől számított 30 nap, a másodikat 60 nap, a harmadi
kat tíz árverés jogerőre emelkedésétől számított 90 nap 
alatt 5 "<i kamatokkal együtt a bajai m. kir. adóhivatalba 
fizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák 

alatt a tkvi. hatóság irattárában és Bács-Madaras község
házánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
Baján 1898 évi augusztus hó 18-ik napján.

Bardócz. 
kir. járásbiró.

J
Glöekner József vegyi tisztitó és míífestő intézete Baján.

(Gliem. I’ulz Anslall und DttmpITiirbcrei.)

Uj üzlet megnyitás!

11358. szám. tkv. 1898.

Árverési hirdetmény.
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Van szerencséin 11 nagyérdemű helybeli és vidéki közönség becses tudomására 
jtillalni. miszerinl Baján a városház épületben Witztlmm A. czóg mellelli üzlethelyiségben 

iW Vegyi tisztitó- és müfestö intézetet "M 
nyilotlam, hol tisztítás vegeit elfogadok mindennemű férfi, női és gyermekruhákat, esteli és 
színházi jelmezeket, tiszti és egyházi egyenruhákat, asztal- és ágyteritök. függönyök, hímzések 
és premezeteket stb. oly megjegyzéssel, hogy u/.ok fellőj tétlenül egészben li-ziii 
tatnak anélkül, hogv azok színe, lénye vagy alakjukból (l'aeon) bármit is veszítenének, legye
nek azok bármily kényes szintiek vagy bármivel diszilcllek is.

Szint hagyott ruhák, selyem-, gyapjú-, pamut-szövetek, kendők es harisnyák slb. 
Ii.innely kivihető színben újból állesletnek és a legújabb mintákkal larkaztatnak.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöllelnek. Csomagolási dij nem szamiltalik. 
Kívánatra árjegyzékek ingyen és bérinenlve.

Becses pártfogásért esdve vagyok tisztelettel

1- 
s-

s-
x •

Glöekner József.
I zh-t-lelepek: Szeged. Temesvár. Eszék. Újvidék. Makó. Szabadka és Baján.

A hajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé
ről közhírré tétetik, mrszerint Matauschek Antal bajai lakós 
kérelmére Dr. Fischof Zsigmond bajai ügyvéd mint az el
halt Pctrovácz János örökösei ügygondnoka elírni az árverés 
288 frt tőke követelés, ennek 1898. évi január hó 2-től járó 
7 százalékos kamatai 9 frt 80 kr eddig megállapított 13 
Irt 65 kr ezuttali és még felmerülendő költségeknek kielé
gítése végett az 1881. I.X. t.-rz. 144 146. és 156. jjg-ai ér
telmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő a 
bajai 1604. számú betétben ALI 2. sorszám 3109., 3110. 
hr. sz. házas bellelek egészben 732 fit továbbá ugyanott 
A. II. I 2 sorsz. 2921. és 2922. hr. sz. ingallanság egész
ben 19 frt. és végül ugyanott A. III. 2 -10. sor. 4855, 
4856'1. 4856 2. 4856 .3. 4857,6672, 6673, 6674 és 6675. hrsz. 
ingallanság Petrovácz János nevén álló részre 484 frt 
75 kr kikiáltási árban ezennel elrendeltetik s annak a ke
belbéli árverési helyiségben l Nikolits-féle ház.) leendő meg
tartására az 1898. évi október hó 10-ik napjának d. u. 3 
órája kitüzetik. mely síkidommal a jelzett ingatlan a kiki
álllási áron alul is eladatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10" <>-át készpénz
ben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

Vevő köteles a vételár! három egyenlő részletben 
és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedé
sétől számított 30 nap. a másodikat 60 nap. a harmadikat 
90 nap alatt az árverés napjától számi'ott 5 " <> kamatok
kal együtt a bajai m. kir. adóhivatalba lefizetni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Baján, 1898 évi július hó 19-ik napján. 

Bardócz.
kir. járásbiró.



HAJAT HÍRLAP. Október 2.1898.

£e Sriffon
valódi franczia 

szivarfíapapir és Hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

f9®F Első díjjal és dicsérő oklevéllel kitüntetett. ~WI

Sláfiosi £ipót,
müórás.

+

Gazdasszonyok figyelmébe I
[l«F A legjobb “W 

eczetszesz és eczet kapható: 
SPITZER KÁROLY 

szesz, sajtolt élesztő t- eczetszesz gyárá
ban Baján.

*

97811 szánrtkv. 898.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé
ről közhírré tétetik. miszerint Hildenstab Ferencz bajai la
kosnak Papp József és neje sz. Katz Lidia bajai lakosok ellen 
az árverés ölt frt 411 kr. tőke követelés ennek 1894. évi 
május hé 1-től járó (1 •»-'<» kamatai 41 frt 30 kr eddig meg- 
állapított 8 frt liő kr. ezuttali és még felmerülendő költsé
geknek továbbá csatlakozott bajai takarékpénztárnak .'*»<•<•  
frt s jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. t. ez. 177. 
£-a értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő 
a bajai 2938. szít, betétben A 1. 1001. hr. 273 ö. i. sz. alatt 
felvett ház és boltelekre 4<i4 frt kikiáltási árban ezennel 
elrendeltetik és annak a kebelbeli tkvi. árverési helyi
ségében (Nikolies féle ház) leendő megtartására az 1898. 
évi október hó 8-ik napjának d. u. 3 órája kitüzetik. mely al
kalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási áron alul is el
adatni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 °/o át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
A részletes árverési feltételek a hivatalos órak alatt 

a tkvi hatóság irattárában és Haja város kapitányi hivata
lánál megtekinhetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Haján. 1898. évi junius hó 30-án.

Bardócz Sándor
kir. járásbiró.

11.’.34 szám tkv 898.

Ajánlja dús raktárát arany-, ezüst- és fali 
' órákban, valamint mindennemű ékszereket és 

kina ezüst árukat a 

legjutányosabb árak mellett.
W Régi órákat, lánczokat és ékszereket a legmagasabb árban becserélek, tw 

Mindennemű javítások írásbeli jótállás mellett a le,jutányosabb árban eszközöltetnek. 
Augusztus hó l-töl üzlethelyiségemet ugyancsak a városi palotábanafőtérre helyeztem át.
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!! Itendki vilii hátáén fogCNeppek !!
Bátorkodom a fogfájásban szenvedők figyelmét felhívni az általam 

készített kitűnő hatású

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság részé
ről közhírré tétetik miszerint Dr. Lemberger Ármin bajai 
ügyvéd állal képviselt Reisch József bikityi végrehajtató ké
relmére Dr. Reich Aladár bajai ügyvéd, mint kirendelt ügy
gondnok által képviselt Németh István végrehajtást szenve
dett ellen az árvorés23 frt kr tőke követelés, ennek 1897. 
évi augusztus hó 5-től járó 5 " o kamatai 20 frt 30 kr ed
dig megállapított 8 frt 15 kr ezúttal és még felmerülendő 
költségeknek továbbá csatlakozott kielégítés végett az 
1881. évi LX.tcz. 144és Utijíjj-ai értelmében a szabadkai 
kir. törvényszék területén levő a bikityi 509. sz. betétben 
A. 1 3 sorsz. 583, 585 I és 585>2. hr. sz. végrehajtást
szenvedett nevén álló ingallanságra 404 frt kikiáltási árban 
ezennel elrendeltetik és annak a Bikity község házánál 
leendő megtartására az 1898 évi deczember hó 2Ó-ik napjá
nak d. e. II Órája kitüzetik, mely alkalommal a jelzett ingat
lanok a. kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10 " <> át kész
pénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
tkvi hatóság irattárában és Baja város kapitányi hiva
talánál megtekinthetők.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1898, évi szeptember hó 14-ik napján.

T e m m e r, 
kir. aljbiró.

melyek még mindenkor, sőt még a legkinzóbb esetekben is nem perczek 
vagy Órák múlva, hanem rögtön megszüntetik a fájdalmat.

Egy üveg ára 30 kr.
Ajánlok még éveken ál kivétel nélkül sikerrel használt

pori kíbizzadas ellen, 
melynek kellemetlen szagát a legsúlyosabb esetekben is 2 3 nap alatt 
megszünteti. Egy doboz ára 90 kr.

Kapható a készítőnél:

Hoffenreieh Károly Konstantin
gyógyszertárában BAJÁN-

C- 
< 
<• 
<•

Teljesen ártalmatlan.
Attliseplikiis és lívgietiikus

HÖLGY-Ó V S Z ER. 
Teljes biztos hatással, használatban kí
méletes és nem kellenek többé semmi
nemű gyöngédlelen és ártalmas gummi- 

vagy spongya-czikkek.
I doboz 112 drb.) í frt 50 kr. pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. 
elöleges beküldése után bérmentve. 

Kapható a feltalálónál .
LÁSZLÓ JÓZSEF 

gyógyszerésznél Maros-Újvár. (Erdélyi. 
Budapesti Főraktár. Török lózsef gyógy
szerész. Kerpel, Fehérsas gyógyszertar Li- 

pót-körut 28. sz. 
Bárhová diserét szétküldés. 

(Telefon 3617.) 
Czélszerii és kíméletes.

Stvem: Szolid és olcsó fliszolgálás Giztositsa jövömet. £

Őszi és téli idényre ajánlok:
Finom féri! felöltőt . . 

,, ,, öltöny . .
.. gyermek (’osíiiin 

öltöny .

Irt 50 krtó
.. 50 ..
,. 50 ..
.. 50 ..

rciicbb Finom női őszi Jaquett . ti írt 50 krtól feljebb 
,. .. léli .. . (> 50 ,.

,. gallér . . . . 2 ,, 50
.. Ilii és leány felöltők igen jutányos áron.

1 • KAISEJR LIPÓT.
[jljll, Első bécsi női- és férfi ruhakereskedése Baján.

(A városi bőrházban.)

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


